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Föltámadás ünnepén!
(P) Valahonnan a hegyek mélyéből, 

a völgyek öléből sebes szárnya szellők 
szakadnak ki ma, virágillat, madárének 
száll az égnek, ragyogó sugár bontja 
szárnyát . . . Tavaszfakadás van. A rügy­
bomlásnak mintha hangja volna, a föld 
lehelletét mintha hallanék. Ez a termé­
szet föl támadása. Uj, uj élet köszönt 
felénk, a dermesztő, halálos álom fölszakad 
a föld kebléről . . . Föltámadás !

Es immár kétezer esztendőkkel ezelőtt 
szintén igy nyíltak a virágok. Az illatuk­
kal a szabad szellők szárnyán egy dicső­
séges kiáltás tört az égnek :

— Resurrexit!
Az a nap volt az Igazság föltámadása. 

Nagy, szent, magasztos ünnep ! Az örökké 
való eszme mithoszi szent ünnepe. Az 
erkölcs, a felebaráti szeretet, a változatlan 
igazságok s az örök élet vallásának dia­
dalmi napja.

És miként 0 föltámadott, azon kép 
támadt föl az általa hirdetett örök igaz­
ság. És e nappal a rabszolgaláncz, a 
zsarnoki önkény durva hivalkodását mind­
annyiszor elhalni látjuk, valahányszor a 
pusztulás sírjához jutottak a népek milliói.

A megváltó eszme föltámadása volt az a 
jövők méhébe bevillanó sugár, mely virá­
got fakaszt a pusztulás talaján. Mert 
föl támadás mindig lesz.

Tegnap vigasztalanság, kétségbeesés, 
sivár pusztulás mindenütt. És ime ma 
ragyogó világosság árad szerte. Ez a 
világ rendje.

Ezer éves hazánk változatos históriája 
bizonyítja ezt leginkább. Sodorna és 
Gomorra képét öltötte nem egyszer ma­
gára a négy folyó és hármas bérez hona 
és ime mindannyiszor ujratámadott. Az 
igaz ügynek örökkön-örökké feltámadása 
lészen. S az eszme, mely a jeruzsálemi 
sziklasirból kitört, eljövend mindenhova, 
ahol a rombolás szellemének uralma 
túlteng.

A mai kor képén eltűnődve, immáron 
sovárogva várjuk a megváltó eszme eljö­
vetelét a föltámadást. Es mintha hallanék 
is már szárnyainak zúgását. A társada­
lomban, a közéletben nagy változások 
előtt állunk. A rombolás romladékai 
közül csattogó szárnynyal rebben föl a 
hó tiszta galamb, az öldöklések, emberirtó 
harezok korszakában égre tör a világ 
béke eszméje. Itt minálunk apostola támad

a hatalmas eszmének. És győznie kell, 
mert a népek jóléte kívánja.

A politikai élet mezején is uj virágok 
fakadnak. A gyomot lassan-lassan kiirtják 
a nép igaz képviselői és reméljük, hogy 
tiszta, üde légáramlás önti el az á.tkos 
szenvedelmektől telitett politikai légkört.

Magyarországon a közel jövőben uj 
képviselő-választások lesznek. Talán az 
első eset, amikor nem pénzen vásárolt és 
paktummal kormányozott tömegek fognak 
tort ülni, hanem a szabad akarat. És 
nem lesz-e föltámadása ez ak alkotmányos 
szabadságnak, a közerkölcsök megtisztu­
lásának ?

A társadalomon is uj légáramlat süvít 
át. A balzsamos, tavaszi levegőben szinte 
érezzük az egészségesebb szellem szárny- 
suhanását, még kétkedünk benne; úgy 
vagyunk vele mint hosszú tél után a 
virágfakadással, nem merjük remélni, de 
már megcsap a kipattanó rügyek nyers 
illata.

Es mindenek fölött ez a nemzet, mely 
annyi háborgás után is szilárdan áll ősei 
örökében, ez a nemzet élni fog hitében, 
hazafiságában s ha a vigasztalan, kétség­
beejtő napokban meg is dermedtek néha

Az Újvidéki Hírlap tárczája.
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Délelőtt a kaszárnyában.
i.

A KAPITÁNY UR JÖN.
Tűzmester ur Ecker ijedten siilyeszti ki­

csi madárfejét az előtte fekvő Írásokba és 
vizsziuű szemeivel szaporán pislogva adja meg 
a vészjelt:

A kapitány ur jön!
Perez alatt üres lesz a sivár kis szoba, a 

mely az üteg kanzeleiának pompázó és félel­
metes nevét viselő Traun, a másik tűzmester, 
a Bespannung ura kettőzve szedi a lépcsőket 
és csakhamar eltűnik birodalmának, az isko­
lának homályában. Szapora léptekkel követi 
önkéntes Zitnay. u ugyanis a kaszáruyaáristom 
kétes gyönyörűségeit élvezi és nagyon jól 
tudja, hogy noha a Dienstreglemeut erről em­
lítést nem teszen, az önkéntes legnagyobb 
vétke, ha fellebbvalói előtt parancs nélkül 
mutatkozik.

Ezért eltűnik nemsokára, szomorú társal­
gásba bocsátkozik Kuattal és Bankóval, a kik­
nek ugyan sokkal jobb dolguk van mint neki, 
— de ők legalább altiszti lovak. És a villám­
éhoz hasonló sebességgel tűnnek el a kan­
goléiból Kreit és Treitler a két ezugszfürerek — 
a kiket mindenki összetévest, mert mindegyik 
cseh, mindegyik kérhetetlenül szigorú és mind­
kettőjük módfelett szereti a sört — a depó 
körül találván némely halaszthatatlan teendőt.

A ki teheti menekül tehát. A láz szét­

csap az egész dislokáczión, nem hagyva érintet­
lenül senkit, hiszen semminek sincs oly gyors 
lába, mint a rossz hírnek. A nagy, kopár ter­
mekben az ágyak, a melyek az előbb még 
egy-egy nagyhatalmú altiszt urnák szolgáltak 
nyugvóhelyül, boszorkányos gyúr asággal jön­
nek forsriftos rende. Az egész háttérié: lovak, 
emberek és kutya mosók érzik ama varázs 
szó hatását, a melyet Ecker tűzmester az 
imént suttogva kimondott. És lenn a föld mé­
lyében, a pinczehelyiségbeu, a szakács, ő is 
tüzetesebben kavarja a bográcsokban a sár­
gásbarna lét, érezvén, hogy a kapitány 
ur jön . . .

II.
FLÓRA HOL VAN?

Ő maga pedig, a hatalmas, mind e rettegés 
félemletes okozója ezenközben jön. Zajjal és 
sötéten, mint egy viharfelhő. A lépcsőkön 
haitik már sarkantyújának pengése és a lárma, 
a melyet kardjának csörreuése okoz. Mindeze- 
kenfelül kicsiny ezüstvégű botjával csapkodja 
a csizmaszárát és fütyül hozzá. A „Miy gall 
is a highborne Lady1, kezdetű angol dalt fü­
tyüli, de nem kissébb komolysággal, mintha 
az valamely templomi ének, vagy harczi induló 
volna. A kapitány ur egyáltalán mindig fütyül. 
Fütyül ha vidám és fütyül ha borús indulatok 
háboroguak szorosan összegombolt kabátja, 
alatt. Mert a fütyülés nála nem valamely indu­
lat kifejezéseóh nem! .... A kapitány 
ur fütyül, mei’t érzi, hogy ő itt a korlátlan 
egyedül való uL a ki előtt remegve húzódnak 
meg mindenek) és ez érzést nézete szerint 
legjobban mutatja H)gg a fütty . . . .

Mai számunk 6 oldalra terjed.

A napos káplár merev kaptákban áll a 
lépcső mellatt és hangtalanul rebégi el meg­
szokott mondókáját:

Kapitány ur előtt alázattal jelentem ma­
gamat, mint napos káplár! . . .

A háromcsillagos kényurat azonban a 
fontos jelentés nem igen látszik érdekelni. 
Még néhány taktus a higlibarne lady ból, még 
pár erőteljes csapás a tükör fényes csizma­
szárra, — és az ajtó hatalmas dördülése jelzi, 
hogy az üteg korláttalan ura megérkezett 
szentélyébe, kanzeleiba.

Ecker ur és adjutánsa, a czingár és hor- 
gasorru Bátori tiszteletteljes lármával ugrálnak 
fel, vetekedve kapván el a nagyhatalmi ur 
suhogó esőköpenyegét, kardját és lovagpál- 
czáját. Tűzmester ur Ecker apró szemeiből 
mélységes alázat sugárzik és fakó arcza vilá­
gosan tükrözi azt az egy gondolatot, a mely 
most egész valóságát betölti;

— Csak jó kedve legyen az öregnek ....
Egyelőre azonban még semmit sem lehet 

tudni. A kapitány ur arcza kifürkészhetetlen. 
Szótlanul foglal helyet a nagy karosszékben 
asztala mellett. Egymásután veszi kezebe a 
nagy gonddal előkészített iratokat. Egyik je­
lentés arról, hogy Zugspferd Negerin influen­
zában maródinak találtatott; a másik kérelem 
az ezredhez néhány uj istráng iránt; a har­
madik egy elveszett ostorról számol be. Ezek 
megjegyzés nélkül aláíródnak. Tűzmester Ecker, 
a ki félszemmel folyvást oda pislog, meg- 
könnyebülten sóhajt fel. Ez Írások szerzősége 
ugyanis nagyobb részt őt terheli ós minthogy 
a tűzmester ur_mozgalmas katonai pályája
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tagjai, ereibe újból és újból friss vér 
szökell és föltámad a tetszhalálból.

Magyarország templomainak tornyai­
ban a feltámadást hirdetve zugnak a 
harangok ... A hűvös szentélyek csar­
nokában fölcseng a halleluja, messze 
szétkiáltva, hogy az eszme örökké ól!

És erősödjenek meg a népek e napon 
az ő hitükben : az örökkévaló Igazságnak 
élnie kell, mint a hogy a pokol kapui se 
vehettek erőt a megváltón, aki

Feltámadott!
Ebben a hitben méltó lesz a szivek 

ünnepe az eszme föltámadása napján. 
Ünnepeljünk tehát, mert újra támadott 
az Eszme.

BOLDOG ÜNNEPEKET!

Magyar színészet Újvidéken.
Holnap este kezdi meg előadásait Somogyi 

Károly jelesen szervezett társulata. A közönség 
figyelmét e felette örvendetes eseményre 
külön felhívnunk, talán felesleges volna. Mert 
a mióta az előleges színházi jelentés nagy- 
plakátjai a falakon megjelentek, más kulturális 
kérdés sem foglalkoztatja városunk közönségét, 
mint a most kezdődő színházi idény.

Most van épen négy hónapja, hogy az 
utolsó magyar szinielőadás után a vasfüggöny 
legördült. A közönség sajnálattal látta a derék 
szinészgárdát városunkból távozni, és csak 
természetes, hogy most, a midőn Somogyiék 
ismét városunk falain belül kezdik meg mű­
ködésüket, mindenütt a legnagyobb lelkese­
déssel fogadják. üs csak örömmel regisztrál­
hatjuk az eseményt, hogy a bérlet, mely 20 
előadásra szól. a legfényesebb sikerrel járt.

Igaz, hogy a kitűnő színházigazgató meg 
is érdemli a legnagyobb támogatást. Mind­
nyájan tanúi voltunk azoknak a kerekded, 
precziz előadásoknál, melyeket most már 
három ízben produkált. Sem pénzt, sem időt, 
sem fáradságot nem kiméit, csakhogy oly 
előadásokat nyújtson, melyek semmi tekintet­
ben sem hagynak kívánni valót maguk után. 
Sőt bátran állíthatjuk, hogy ily kiváló előadá­
sokat még senki sem produkált Újvidéken, 
mint épen Somogyi Károly.

Es ez nagy érdem, melyet külön méltat­
nunk ezúttal nem czéluuk. Csak hangsúlyozni

kívánjuk, hogy a társulat, mely eddigeló csak jót 
teremtett, teljes joggal kívánhatja, hogy műkö­
dése elé a legnagyobb érdeklődéssel tekintsünk.

De azonkívül a kitűnő műsor, melyen az 
összes színpadi újdonságok szerepelnek, annyi 
változatosságot, annyi kiváló sikert biztositó 
darabot mutat fel, hogy a legélvezetesebb 
színházi évad elé tekinthetünk.

Hogy csak általános képét nyújtsuk, hogy 
mily újdonságot kapunk majd. hadd említsük 
fel, hogy szilire kerül majd : „A kis szökevény“, 
ez a bájos angol operette, melynél szebbet 
és jobbat már rég nem mutathat fel az ope­
rette irodalom. Előadásra kerül: „Napoleon 
öcsém“, Guthi és Sipulusz kaczagtató bohózata, 
mely a Vígszínház ez idei slágerje volt; színre 
hozzák „A bolond“-ot (— a Rákosi Jenő és 
Szabados Béla szerzetté óriási sikert aratott 
operettét —,) „Kuruez furfang“-ot, (Bokor Jó­
zsef történelmi népszínművét, melynek kiállí­
tására Somogyi nagyon sokat fordított,) „Első 
vihar“-t, (Herczeg Ferencz legújabb társadalmi 
színművét,) „Házi béké“-t, (mely úgy a 
Nemzeti Színházban, mint múlt hónapban a 
Burgtheáterben óriási sikert aratott), „Talmi 
herczegnő“-t (Konti és Makai-Kövesi poetikus 
szerzeménye), „Kleopátráit (Verő György leg­
újabb operettje, melyet csak a múlt hónapban 
mutattak be Budapesten) stb

A társulat javarészt a régi tagokból áll, 
és változás csak annyiban állt be, hogy az ! 
eltávozott Angyal Ilka és Hunyadi-pár helyébe 
a kiváló Pintér-pár jött.

Pintérné Szép Olga a vidék egyik kiváló 
dísze, a ki mindenütt, a hol edigelé csak mű­
ködött, kegyencze volt a publikumnak. A 
Vígszínház egyik erős támasza volt, az aradi 
színház drámai műsora az ő vállain, nyugodott. 
Nagy tehetsége, szerfeletti ambicziója és tempe­
ramentuma csakhamar a közönség kegyeuczévé 
teszik.

Férje, Pintér Imre a vidék egyik leg­
jobb színésze, mint baritonista pedig éppen­
séggel az elsők között áll. Mikor a Vígszínház 
még arra gondolt, hogy énekes darabokat 
fo§ előadni, mindjárt gondolt Pintérre és 
rögtön szerződtette. Amellett, hogy sokat ját­
szik, szeret még rendezni is és mint ilyennek 
is a legjobb neve van.

•A Bállá- és Pintér-párok a Somogyi tár- ] 
sulat főékességei, de igazságtalanok volnánk, 
ha a társulat többi tagjait is, mint a legjobb 
erőket, kiket vidéken találni, kiválóknak el 
nem ismernők.

eddig az ágyuparkban és a gyakorló téren 
folyt le, csak mióta számvevő az áristomba 
került, fortsrittolt az irodába, ő kevéssé ott­
honos azok szerkesztésében. így van hát oka 
bőven az örömre, amidőn a vihar, mely Írá­
sainak átnézésekor fejefölé gyűlt, kitörés nél­
kül tovább haladt. Ah, ne örüljünk soha előre. 
. , A kapitány ur hirtelen abban hagyja az 
írások tanulmányozását és — mint a kinek 
valami mindennél fontossabb jut eszébe — 
Eckerhez fordul.

■ Hol van Flóra? kérdezi szigorúan.
— A kérdés váratlan.
— Flóra? .... Flóra? .... Dadogja 

e szerencsetlen Ecker sápadtan. Igazán nem 
tudom .... Azaz tegnap óta nem láttam .... 
Veszt jósló csend. A horgasorru Sátori a 
sarokasztalnál oly kicsinyre huzza össze vékony 
valóságát, mintha be akarna olvadni a körü­
lötte levő atmoszféra szürkeségébe. Egy picziny 
légy ereszkedik végig a csillogó arany-hidon, 
melyet a tavaszi nap sugara a nyitott ablakon 
atbocsat .... Zümmögése úgy hallik a mély 
csendbe, mintha sok-sok nehéz üteg robogna 
dugorogve az ellenségre .... És hirtelen 
Bivitva, szakgatottan mint egy harczi riadó 
hangzik fel a hyghborne lady ismert melódiája 
melyet a kapitány ur most rettenetes kifeje­
zéssel az arczán ismét fütyülni kezd, kezével 
görcsösen ütvén hozzá a tempót.
. I ** " * * Tehát nem tudja ? Nagyon
mint®6* iíl8z,enf ugy*e bár> uem másmint az ón kutyám és csak a maga cs és
kir parancsoka, semmivel sem nagyobb, vagy

Ulomb ur, bíztam a tegnapi kirukkolás előtt

ingmar . . . nonnan is tudhatná hát ho° 
hol van? hörgi végre a kapitány ur levee 
után kapkodva. De hát sündiszuó, reábiztam 
magára vagy sem ?

Ecker krétafehér arczczal ugrik haptákb 
Öreges lábai reszketnek, hátán a rémület hide 
cseppje fut végig. Kicsiny a reglement és i 
évtizedes katona élet szürkeségébe elsorva< 
agyvelejében csak tompán rezeg az igazsái 
talanság, a jogtalan megszégyenítés gondolat; 
Csak alig eszmél reá; hogy annyi kémén 
munka, lenyelt keserűség, szótlan rabszolgasá 

í?, 0 *Te ígm®t azért kell hogy reszkesse! 
túrjon szidalmat és megalázkodást, mert nei 
tudja, hogy a kapitány ur kutyája Flóra hí 
van r Es mindezt voltaképen egy keserve 
darab kenyérért. De ő a kiből a szubordim 
czio kiölt minden mást a mi emberi, ezt csa 
alig sejti; valóban csak egy gondolat uralk< 
dik. a kapitány ur parancsolt valamit, a m 
o nem teljesített, ja ezért most bűnhődnie kel
lemondó'!™ 'S’ 3 kapMllJ’ ur' fele

— És maga nem tudja hogy hol van?
— Nem kapitány ur . . .
Akkor a kutya elveszett.
Mint súlyos kalapács-ütések hangzana 

ezek a megsemisitő szavak. És nem lehe 
ellenok tenni semmit. Flóra, a gyönyörű, s< 
lyemszorü eb, a kapitány ur dédelgetett 1« 
gyeltje, büszkesége az üteg szemefénye, ugj 
latszik elveszett csakugyan. Gyöngéd keze 
nem kötnek többé mindennap másszin selyei 
szallagot puha nyaka köré, vidám csaholáa 
nem zavarja többé a kemény kommandókí

Hogy ez igy vau : hogy a direkczió is, a 
társulat is, a műsor is a legjobb, arról máid 
mindenki meggyőződhetik majd És h0nv 
meggyőződést szerezzen is, kívánatos!

tf:

A társulat vasárnap este 8 órákor kezdi 
meg előadásait. Szilire kerül:

V a s á r u a p : A CSIKÓS, Szigligeti nép­
színműve.

Hétfőn: A CZIGÁNY, Szigligeti nép- 
színműve.

Kedden: NAPOLEON ÖCSÉM. Gutlii- 
Sipulusz bohózata.

S z e r d á n : RIP VAN WINKLE Planquette 
operetteje

Újdonságok.
(Esküvő.) Trostler Albert, a Wolf és 

Trostlev czég beltagja e hó 22-ikén d. u, g 
órakor esküszik örök hűséget Köln: Berta 
kisasszonynak Liptó-Szt.-Miklóson.

(Eljegyzés.) Gunde Henrik, újvidéki kir. 
fögymnasiumi tanár Budapesten jegyet váltott 
Moravek Ferencz újpesti házbirtokos kedves 
leányával, Irma kisasszonynyal.

(Női tanonczok.) A m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter egy érdekes rendelete érkezett 
le a városunk tanácsához. Minthogy sok a 
női tan on ez Újvidéken — igy szól a rendelet, 
— figyelmezteti a miniszter a város közön­
ségét, hogy mindazok a női személyek, kik 
valamely iparágat tanulnak, kötelesek ópugy, 
mint az a férfiuemuél történik, tanonezszerző- 
dést kötni. E szabály alól csak azok vétetnek 
ki, a kik a házi ipar valamely ágát tanulják 
és azok, kik az iparban csak azért vesznek 
oktatást, hogy azt a háztartásban felhasznál­
hassák. A tanács, mely a rendelet foganato­
sítását elrendelte, kérte a minisztert, hogy a 
női tanonczok iskolaügyét rendezze.

(Ezüstlakodalom.) Ritka szép ünnepet 
ült április hó 11-én Fürst J. János és neje: 
e napon volt 25 éve, hogy egybekeltek. A 
családon kívül számos jó barátja az ezüstla­
kodalmas párnak részt kért az ünnepből és 
mindenfelől üdvözlő iratok érték a jubilánsokat.

(Ki a legény a csárdában?) E kérdés 
foglalkoztatta mostanában Stanojevics Csedo- 
mir és Relity János helybeli lakosokat. Hajba 
kaptak, jól összeverekedtek, melynek minden­
napos vége az Ion, hogy Relity kék testtel 
hagyta el a korcsmát. Stanojevics Csedomir, 
a ki különben is hires verekedő, most a rend­
őrség kosztján él.

.................. ........... 2

és rézlánezának csörgése nem tölti be zajával 
a kaszárnya végtelen folyosóit. Ecker érzi a 
felelősség roppant súlyát és félénken dadogja:

— Utána fogok nézni kapitány ur . . .
— Utána fog nézni? Dörgi pokoli gúny - 

nyal a kapitány. Utánna nézni? Ezzel akar 
engem vigasztalni? Nézett volna utánna 
mielőtt Gráczból menekült az üteg szégyenére, 
vén semmiházi: Maga gnu, igen gnu — 
ismétli a kapitány nyomatékkai, mert ez a szó 
igen tetszik neki és ugylátszik fölöttébb illik 
a helyzetre. De hát ez nem szolgálati ügy — 
teszi hozzá gondolkodva —és azért nem aka­
rom folytatni. Van a maga rovásán úgyis elég.

Lázas kézzel kap a felvetett iratok felé.
Micsoda pongyola módon van ez a jelen­

tés megírva? Hol van a Negerin törzskönyvi 
száma? Miért nincs megjelölve, hogy hány 
czentiméter legyen az istráng? Ezt taraja 
maga pontos katonai munkának? ... Ez 
hanyagság, megbízhatatlanság, ez a becsület­
érzés teljes hiányára mutat! Ecker tűzmester, 
rapportra jön kötelességének hanyag teljesí­
tése miatt!

A tirannus mindjobban belelovalta magát 
a dühbe. Nagy léptekkel méri végig a szűk 
szobácskát és ádázabban fütyül mint valaha. 
Egyszerre észreveszi a sarokban gubbaszkodó 
Írnokot, a ki emberfölötti igyekezettel iparko­
dik láthatatlan maradni:

Bátori! kiáltja vérszomjasán.
• a^ czingár, hosszú legény fajának 

minden mozgékonyságával ugrik elő. 
Parancsoljon a kapitány ur!

Folytatása a mellékleten*
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(Szomorn híradás.) A pestmegyei Haraszti 
község elöljárósága átiratot intézett városunk­
hoz, melyben tudatja, hogy Gellér Perencz 
újvidéki illetőségű czipósz-mesterlegény fel­
akasztotta magát. A helybeli rendőrségre há­
rult a kötelesség, hogy az életunt hozzátar­
tozóit ez esetről értesítsék. Megjelent a kapi­
tányi hivatalban Gellér Erzsébet, az elhunyt 
édes anyja, a ki egészen lesujtottan vett tu­
domást fia időelőtti elhunytéról.

(Ingatlanok forgalma.) Az újvidéki kir. 
törvényszék telekkönyvi hatóságnál az elmúlt 
hét folyamán következő helybeli ingatlanok 
kerültek átiratás alá: Wetschl Paulina bulkini 
lakos tulajdonát képező 596/2. ö. i. számú ház 
és 71. D-öl beltelek Ziemietzki Máriára 4600 
korona vételárban. Pastyán Gyóka tulajdonát 
képező 2245. ö. i. számú ház és 540 jj öl 
beltelek Spinner János és neje Loskner Joze­
finára 2430 korona vételárban. Izabák Pál és 
neje Marosok Kata tulajdonát képező 1378. ö. 
i. számú ház és beltelek Ledrainzky Imre és 
neje Kart Katalin titeli lakósokra 2740 korona 
vételárban. Metics Mácza férj Herezegov Ni- 
lyáné tulajdonát képező 54 hold 1200 j J-öl 
szántóföldből ötét megillető jutalék Letics 
Mindenre 6800 korona vételárban. Oguyánovits 
Száva tulajdonát képező 2687. ö. i. számú ház 
és 250 Q-Öl beltelek, úgy 2688. ö. i. számú 
ház és 212 □-öl beltelek és 251 | 1 öl üres 
házhely Oguyánovits Gyókára 1600 korona 
vételárban ajándékozás folytán. Zimmer Rudolf 
és neje Riger Johanna tulajdonát képező 749. 
ö. i. számú ház és beltelek Weixlgärtner 
Ármin és neje Koschvitz Ételre 5200 korona 
vételárban.

(Egy urileány vége.) Ez a történet meg­
ható tragédiája egy megtévedt leánynak. Egy 
jómódú, mindenkitől tisztelt család gyermeke 
egyszer megfeledkezik magáról. Az első bűnt 
a második követi és a sülyedóst már semmi 
sem akadályozza meg. így történt Schaffer 
Herminával, akinek haláláról a hivatalos 
jelentés igy emlékezik meg: „Életunt mosónő“. 
Ó-Moroviczán született és vagyonos szülei 
előkelő nevelésében részesítették. Mint húsz 
éves fiatal leány került zombori rokonaihoz, 
ahol az időben egy színtársulat működött, a 
társulat egyik színésze elcsábította a tapasz­
talatlan leányt és a szerelmesek megszöktek 
Zomborból. Egyideig még együtt éltek, de 
aztán a színész hütlenül elhagyta a leányt 
aki fölment Budapestre, ahol néhány a jobb 
társaságban is szereplő rokona lakik. De a

Egyenesen álljon, szerencsétlen! Feljebb 
a balvállat! Még feljebb! Még feljebb! Úgy 
áll itt, mintha az egyik vállát elvesztettejvolna. 
És most keresné! Szent Uchatius, hogy az 
ilyen ember miért akar mindenáron katona 
lenni ?!

Bátori szomorú arcza mindennél jobban 
kifejezi, ettől az egy vétektől lelkiismeretét 
teljesen tisztának érzi. Azonban többi bűneinek 
tudata annál jobban lesújtja és igy összegör­
nyedve Bátori bizony nagyon szomorú figura. 
Ez a látvány a kapitány dühét a végletekig 
fokozza.

— Persze kirukkolás és ekszerczirozás 
helyett sokkal jobb bent ülni a kényelmes 
irodában, mig a többiek az ágyú mellett izzad­
nak. így aztán hol vegyen az ember katonai 
tartást? Hol vegyen kérdezem?

Bátori megdöbbenve hallgat és valóban 
nem lehet tőle kívánni, hogy ezt a fogas kér­
dést a bősz kapitány megelégedésére meg-

Az ilyen hibákat a másolásnál magának 
kell észrevenni. És természetesen maga se 
tudja, hogy Flóra hol van ?

A kapitány az egyik szeme sarkából für­
készve néz a boldogtalan Bátorira, a kinek 
bal válla e pillanatban egyenes szöget formai 
a jobbal.

— Helyes! csattan ki a kapitány. Bátori 
Fülöp kanonir tehát holnaptól kezdve további 
rendelkezésig rendes szolgálatra osztatik be. 
Ecker, intézkedjék, hogy minden rukkolásnal 
ott lássam ezt az embert .... Majd megtanít-

Újvidéki Hírlap.

vagyonos emberek mit sem akartak tudni 
megtévedt rokonukról, a leány hoszszabb ideig 
egy kéteshirü éjjeli kávéház kasziruője volt. 
Megismerkedett Kittanyák András czipészle- 
géuynyel megszerették egymást és összementek 
lakni. A Dembinszky utcza 46. szám alatt 
volt kis lakásuk, ahol egyideig jól éltek meg 
egymás mellett. De a leány megvénült, meg 
CBunyult és igy állását a kávéházbau el kellett 
hagynia. De Kittanyák András csak úgy tartotta 
magánál a leányt, ha keresni tud. Mosónő lett, 
mert ennél a pályánál nem követelik meg sem 
az ifjúságot, sem a szépséget. A czipószlegény 
újra meg volt elégedve kedvesével, sőt annyira 
jövedelmezett a leány uj foglalkozása, hogy 
most már több italra is tellett, mint ezelőtt. 
Ittasságában azonban nagyon rosszul bánt a 
a leánynyal. gyakran megverte, egy csöppet 
sem kímélte. Néhány nap előtt azután Schaffer 
Hermina nem bírta ki tovább a bántalmazá- 
zásokat. Megszökött az emberétől. A megtévedt 
elhibázott élete is eszébe juthatott, mert ma 
reggel elment a Szövetség utczai „Szarvas“ 
fogadóban és ott kétszer mellbe lőtte magát.
A mentők életveszélyes sebével a Rókus- 
kórházba vitték.

(Török szerencse-eredményei.) Amint 
halljuk, a most befejezett 5-ik tnagy. kir. 
osztálysorsjátéknál ismét igen sok és nagy 
nyereményt fizetett ki vevőinek Török A. és 
Társa, Budapest, Váczi-körut 4. főárudája. Sok 
szív megint feléledt egy nyeremény jelentése 
által, de mert mégis csak sorsjáték, bizony 
sokaknak bele kellett törődniük, hogy ezúttal 
egy nyereményről lemondjanak. De nem szabad 
elcsüggedni, mert a szerencse változó ! Min­
denekelőtt egy kis türelem szükséges hozzá 
és remélni kell a jövőben. A remény képezi 
az ember szerencséjét, mert okvetlen az ad 
buzdítást mindennapi munkásságunkhoz. Mily 
keserves volna sok emberre nézve a napi 
munka és fáradság, ha nem volna azon remé­
nyünk, hogy egyszer egy véletlen szerencse 
folytán gazdagon kárpótolva leszünk, hogy a 
későbbi években gondtalan megélhetésünk 
legyen. Tehát mindenki nyújtson kezet a 
szerencsének és ajánljuk az általunk reálisnak 
ismert és szerencsés Török A. és Társa 
főárudáját, Budapest, Váczi-körut 4.

(A szerelmes pinczér.) Balázs József 
szabadkai pinczér szerelmes volt, egy makói 
leányba, ki itt tartózkodott az utóbbi időben. 
Onnan jött haza tegnap délután öreganyjához, 
özv. Takács Bernátnéhoz. Nagyon buskomor

juk egy kis kötelességérzetre és katonai visel­
kedésre .... Egyáltalában az üteg el van 
hanyagolva. Az emberek azt hiszik, hogy kis 
királyok .... Ezen segíteni kell . . . . Mától 
kezdve egy hónapig senki sem kap kiinara- 
dási engedélyt . ... A czugszfü. erek minden­
nap mondurvizitet tartanak és a kinél hibát 
találnak, azt nekem jelentik; ha pedig én 
találok valakinél hibát, a czugszfürereket 
csukom be . . . A szobákban nincs rend: 
ezentúl minden másnap szobavizit • • • A 
lovak tönkre vannak téve: hetenként kétszer 
lóvizit . . . Phü!

a hosszú beszéd végén a kapitány ur 
kimerültén rogy székébe. De a szélcsend nein 
sokáig tart. Szemei kajánul villognak, a mint 
kiáltja:

— A rapportkönyvet! Bátori, Írja: káplár 
Zombory, a ki engedély nélkül két órával 
retré után maradt ki a kaszárnyából nyolcz 
nap egyessel és hat óra vassal, káplár Maybohm, 
a ki istállószolgálatban alva tál ál tátik, 30 nap 
kaszárnya-áristommal, Szőllősi fárkanonir lová­
nak hiányos gondozása miatt három napi 
szigorú áristommal büntettetik ....

És igy tovább. A kapitány ur ontja a 
drákói büntetéseket, kegyetlen szigorral gya­
korolva egész korlátlan hatalmát, b lóra pedig, 
a kicsi könnyelmű Flóra messze kalandozik 
valahol ártatlan kutyaörömek után és ha 
valaki azt mondaná neki, hogy mind e keserv­
nek ő az okozója, valószínűleg hitetlenül rázná 
okos fejecskéjét ....

Báttaszéky Lajos.
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volt, senkihez sem szólt semmit. Ma délután 
két óra tájban öreganyja látta, hogy egy 
revolvert szorongat a kezében és papirost 
keres Nyomban kifutott a kamrában tartóz­
kodó nővéréhez, hogy elmondja neki mit 
látott, de mikor a szobából kilépett, egy 
revolverlövóst hallott, befutott a szobába s 
ott találta a szerencsétlen embert a tükör 
előtt az ágy-asztal között a földön holtan, 
nagy vértocsábau. Orrán száján folyt a vér. 
Jobb keze mellett feküdt a füstölgő revolver. 
Az esetről azonnal értesítették a rendőrséget, 
s Pertics Ernő kapitány a mentőkkel együtt 
kivonult a helyszínére, hol jegyzőkönyvet 
vett fel az esetről, a hullát pedig a bajai 
temető bonczházába szállitatta. Az esetről 
azonnal értesítették az elhalt bátyját is, a ki 
megjelent és kikutatták a szerencsétlen szerel­
mes zsebeit. Egy levelet találtak nála, a 
melyet öreg anyjához, nagynénjóhez és András 
bátyjához intézett. Ebben hosszasabban leírta, 
hogy egy makói leányba volt szerelmes és 
hogy nélküle nem bir tovább élni. Kéri báty­
ját, hogy hozzák el a leányt a temetésre, aki 
előtte vigye a koronát. A hozzátartozók telje­
síteni fogják a szerelmes legény utolsó 
kívánságát. Hulláját holnap bonczotják fel.

(Merénylet egy ügyvéd ellen.) Megdöb­
bentően szenzácziós merényletről ad hirt 
moholi tudósítónk. Mohóiban Stojsity Jeftó 
hatvanéves bácsmegyei paraszt lelőtte dr. Raffay 
János ügyvédet, akinél valami régen húzódó 
pörös ügye volt. A gyilkos merényletet az 
ügyvéd irodájában követte el a hatvanéves 
öreg paraszt, miközben az ügyvéd egy Írásba 
volt elmerülve. Stojsityt a pör hosszadalmas­
sága keserítette el, tegnap fölkereste dr. 
Raffayt és rövid beszélgetés után hitrelen 
revolvert rántott elő és mellbelőtte. Az irodában 
még egy másik kliens is várakozott. Mészáros 
Ferencz gépész, aki a lövésre nekiugrott Stoj- 
sityuak és torkon ragadta. A dulakodásban 
az öreg paraszt még egyszer lőtt s golyója a 
fején találta az ügyvédet. Mészáros ekkor 
földre teperte a merénylőt s mig közküdött 
vele, hogy a fegyvert kicsavarja kezéből, 
Stojsity feléje is golyót röpített. Csak nagy 
küzdelem után tudta Mészáros kicsavarni 
a revolvert a gonosztevő kezéből. A csendőr­
séget közben értesítették s Stojsityt az utczáu 
elfogták. A szerencsétlen ügyvéd sorsa iránt 
általános a részvét.

(„Az egészség a legdrágább kínos“.) Ha
csak ezt mindig tekintetbe is vennők ! Hány 
ember küzködik élete legnagyobb részében, 
hogy végső napjait nyugalomba tölthesse. 
Ámde a munkaképtelenséggel rendszerint a 
test élvezetképtelensége is beáll. Nem volna-e 
akkor tanácsossabb az egészséggel takarékos­
kodni, hogy a nyugalom napjaira azt fogé- 
konykópessen és erőteljesen fenttarthassuk ? 
Egyszerű és természetes táplálkozási mód az 
a nem oly nehéz és bizton czélboz vezető ut. 
Kezdve a reggeli kávénál, a melyet a legczél- 
szerűbben úgy készítünk, hogy a babkávét 
félig Kathreiner-féle Kneipp maláta-kávéval 
vegyítjük, Ez a vegylilét számtalan családban, 
mint a kedvelt babkávé iz és a honi maláta- 
készítmény egészségi előnyeinek legideálisabb 
egyesítése kipróbáltatok. Rövid megszokás 
után senki sem fogja ezt a kellemes ízletes 
kávéitalt nélkülözhetni. Ügyeljünk azonban arra, 
hogy csakis a valódi Kathreiner-féle Kneipp 
maláta-kávét az eredeti csomagokban hasz­
náljuk.

(Felakasztotta magát.) Szabadkáról Írják: 
Kuthi Antal napszámos néhány nap óta ott 
dolgozott a palicsi utón és úgy látszik egy 
kicsit sokat vett be az italból, ámbár hátra­
hagyott levelében ezt megczáfolja, mert meg­
feledkezett magáról és családjáról — felakasz­
totta magát. A Lévay-féle villában egy 
gunyhóban tartózkodott, a gunyhó feljárója 
fölötti padlás gerendájában egy erős szög volt 
beütve, ezt kineszelte s az éjjel mikor haza 
ment, gyenge zsineggel erre felakasztotta 
magát. A zsinór daczára gyengeségének nem 
szakadt le és a szerencsétlen ember meghalt 
rajta. Reggel jelentést tettek a rendőrségnél 
és Raicsics László kapitány a mentőkkel



4Szombat, április 14-én. Újvidéki Hírlap.

együtt kimentek a helyszínére és a vizsgálat 
megtartása után behozták a hullakocsiu a 
bajai temető bonczházába. Öngyilkosságának 
okáról némi felvilágosítást szolgáltat az elhalt 
zsebében talált következő levél: „Tiszta fejjel 
tettem, feleségem menyét okozzátok, az 
üldözött Antal.“

Irodalom.
Jókai löór Zenóbiáról, Palmyra királynő­

jéről egy ragyokó elbeszélést irt. Odanáthról és 
szerelmes nejéről, a kik csak egyszer szerettek 
egy életben, mint, a sasok, de aztán hivek ma­
radtak egymáshoz szerelmükben az egész életen 
át. S mikor Odenáth meghalt, Zenóbia királynő 
védte Palmyrát, a szép várost, mely buja ligetek 
köze rejtőzött karcsú márványoszlopaival, szobros 
köztereivel, ékesen faragott palotáival, kelet, kék 
ege alatt, a hol a nap születik. Ámde eljött Róma 
császára, Aurelianus, és seregének töméntelen 
sokaságával bevette a várost, foglyul ejtette a 
szép krrálynőt .... Es Palmyra romjai közé 
azóta halni jár az esti szellő. Ez a Zenóbia tör­
ténete. Jókait Csengery Antal figyelmeztette e 
tárgyra. Csengery a történelemben találta azt. 
Mert a legnagyobb művész, a történet, maga 
játszatta végig azt.

Zenób iának igaz történetét a római törté­
nelem keretében vonzóan beszéli el Geréb József, 
a Nagy Képes Világtörténet III-ik kötetének a 
szerzője.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője 
Marczali Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról 
szóló kötet szerzője dr. Geréb József. Egy-egy 
kötet ára díszes félbőrkötésben 8 frt; füzeten­
ként is kapható 30 krjával. Megjelen minden héten 
egy fűzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, 
írod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján.

Kiadó laptulajdonos :
dr. Nemes Sándor.

Nyilt-tér.*
KÖSZÖNET NYILVÁNÍTÁS 

Felejthet,len férjem illetve atyánk 
Winklhoffer Antal úr elhalálozása alkal­
mával tanúsított rószvétnyilvánitásokórt 
ez utón is hálás köszönetét mondunk.

Özv. Winklhoffer Antalné 
és gyermekei.

* Az őzen rovat alatt közlöttekórt uum vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

Ajánlati versenyhirdetmény.
Alulírott csődtömeggondnok ezennel köz­

hírré teszi, hogy v. b. Geisz József csődtömeghez 
tartozó csődleltár 1 — 162. tételszám alatt felvett 
1069 korona 40 fillérre becsült áruk és bolti 
felszerelésekből álló ingóságok ajánlati verseny 
utján a következő feltételek mellett adatnak el :

I. ) Ajánlattevők tartoznak versenyajánlatuk­
hoz a becsérték 10% azaz 107 koronát kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
mellékelni.

II. ) A verseny-ajánlatok beadásának záros 
határidejéül 1900. évi április hó 17. d. e. 9 
órája tűzetik ki.

III. ) Az ajánlatok alulírott ideiglenes csőd­
választmányi jegyzőnél Dr. Oppenheimer Ármin 
újvidéki ügyvédnél (lakik Wagner-féle házban, 
fő-tér 1. sz., 1. em.) adandók be.

IV. ) A csőd választmány fentavtja magának a 
jogot a beérkezett ajánlatok közül a legmaga­
sabbat is visszautasítani és kijelenti, hogy a 
tömeghez tartozó tárgyak 880 koronán alul 
nem fognak eladatni.

V. ) A csődválasztmány fentartja magának a 
jogot, hogy az ajánlatok felbontása után az 
ajánlattevők között, a tömeghez tartozó tárgyakra 
nézve meg szóbeli versenyt is megtarthassa.

VI. ) A tett ajánlat az ajánlattevőt kötelezi 
a csődtömeggel szemben.

VII. ) Vevő tartozik ajánlata elfogadása után 
a vételárt készpénzben azonnal lefizetni és az 
általa megvett ingóságokat azonnal átvenni, vala­
mint a vétel után járó III. fokozat szerinti 
vételilletéket viselni.

VIII. ) A leltár alulírott csődtömeggondnok 
Dr. Gavanszky Tivadar ügyvédnél (lakik Újvidék 
uri-ut,cza 22. sz.) 1900. évi április hó 17-ig 
naponként 3—4 óráig megtekinthető

Újvidéken, 1900. évi április hó 11-én.

Dr. Gavanszky Tivadar
vb. Geisz József csődtömeggondnoka.

630 szám 
végr. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi EX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az újvidéki kir. járásbíróság 1900. évi V. 
308. számú végzése következtében Dr. Gaal 
Ödön újvidéki ügyvéd által képviselt Braun 
testvérek budapesti ezég javára időközben csődben 
jutott Arnovlyevics D. újvidéki lakos ellen Dr. 
Belohorszky János ügyvéd csődtömeggondnok 
által képviselve 319 korona 80 fillér s jár. ere­
jéig 1900 évi február hó 21-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le foglalt és 684 ko­
ronára becsült következő ingóságok u. m.: 2000 
üveg ásvány viz, 30 üveg cognac s 1 hordóban 
360 liter fehér bor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely ái'verésznek az újvidéki kir. járásbíróság 
1900. évi V. 308/2. számú végzése folytán 319 
korona 88 fillér tőkekövetelés ennek 1899. évi 
november hó 12-ik napjától járs 5°/0 kamatai 
Vs°/o váltó dij és eddig összesen 68 korona 40 
fillérben biróilag már megállapított, költségek 
erejéig Újvidéken alperes üzletében leendő esz- 
Közlésére 1900. évi április hó 17 ik napjának 
délelőtti 10 Órája határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzsésel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legt.öebet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat, 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi KX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1900. évi április hó 2. napján.

Basch Sándor

TÉLI MENETREND.
Érvénye» 1899. évi oktélnr hé l-»ü napjától.

Személy Személy Vegyes Győri
'»O"Vegyes

vonat vonat vonat vonat vonat
ó. p. ó. 1 p. Ó. p- Ó. P- 6. p.

Budapest ind. 10 20 7,35 2 40
Szabadka érk 409 1- 6 57

„ ind. 5 40 146 4 6 09
Hegyes- 1

!
1 1

Feketeb. érk. 6 57 2 57 6 02 1 6 57
„ ind. 7 02 258 1 6 07 6 58

Verbász órk. 7 17 3 1.3 1 6 30 7 10 i
„ ind. 7 22 3 lö 7 11

Újvidék órk. 8 29 414 7 56 1

„ ind. 8 36 421 8 03 1 12
India érk. 9 42 5 25 2 47
Zimouy érk. 10 51 6 32 9 35

„ ind. 11 12 6 55 9 50
Belgrad érk. 11 22 7 05 10
Belgrad ind. 415 8 05 5 31
Zimony érk. 4 26 816 5,40

„ ind. 4 56 8 50 611
India ind. 6 19 10 01 6 —

Újvidék érk. 7 42 1107 7 43 7 34
„ ind. 8 02 11 14 . 7 50

Verbász érk. 9 07 1210 8 32 {
„ ind. 912 1213 5 Í2 8 33

Hegyes- I 1 1
Feketeli. érk. 9 30 12 29 5 37 8 45

» ind. 9 33 12 30 5 42 8 46
Szabadka órk. 10'53 145 7 47 9 34

„ ind. 1126 2 20 9 46
Budapest órk. 7 05 7 351 1 1 051 1

Hogyes-Fekotoli. ind. 866 d e. 31,0 d. u.
Kula „ 934 < _ 41«
Torzsa „ 1000 „ — 46».

____Patánka , 11» „ — ?»• este.
Palánta ind. 508 reggel— 8*» d. e
Torzsa , 6*» „ -10«» „ *
Kula „ 72a _ n«t
Hegyes-Feketeb. 7íe , —12“ d."u.

ind. 3»o d. u. I Gajdokra ind. 4»» d. u.
tiajdobra órk. 3“ „ | Palánta órk. 4«

A dupla fekete vonalak éjjeli időt jeleznek.

Artézi fürdő Újvidéken.
Az ártézi fürdő a vásártéren njonan fel­

épült. Naponként meleg és hideg kádfürdők, 
zuhany stb. Egy fürdő ára fürdőruhával
8 0 filler.

Minden liter viz egy milligramm jódét 
tartalmaz, a miért is mint jód viz mediezínai 
czélokra szolgál. Továbbá van minden liter 
vízben 500 milligramm konyhasó és különféle 
carbonatok vannak, a miért is — tartalmánál 
fogva — rheuma, Ischias, minden bőrbetegség 
stb. ellen orvosilag kipróbálva és ajánlva. A 
múlt évben 15800 személy használta a fürdőt 
mely javarészt idegenekből került ki. a kik 
8—14 napig használták nagy sikerrel a kúrát.

Kiváló tisztelettel
kir. bir. végrehajtó. BARFUSZ E.

CSAK E G Y S Z E R T E SÍI g P R Ó B ÁT T E NN 1 1

Nem szükséges többé Budapestről, Bécsből, vagy épen Páriából
rendelni czipőt.

ITT YAN MOST
S. E. & H. MICHELSTÄDTER

, legnagyobb bécsi czipö raktára:
ÚJVIDÉK, Ferencz-Józseftér 3. sz. a. a Lakits fóle házban.

Itt mindenkit, még a legnagyobb igé­
nyű vevőt is a legjobban szolgálnak ki.

Czipői a legelegánsabbak alakra, a 
legjobbak minőségre nézve, a választók 
a lehető leggazdagabb s a mi a fő, az 
arak a legolcsóbbak.

A szabott gyári árak minden talpba 
be vannak vésve.

Postai és mérték utáni megrendelések 
a legmegbizhaf,óbban teljesítetnek. Nem 
tetsző dolgok készségesen kicseréltetnek.

„Triumph“- és bycicle-czipök kizárólagos raktára.

mm
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Hirdetmény.
A Ma-

Osytálvsora átók (VI sorsiáték^ <,Ía - Wagyar ?lra,yi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szabadalmazott
Osztalysoisjattk (VI. sorsjáték) 1 ősz alyam szóló sorsjegyeket felülvizsgáltak, azok a főelárusitóknak elámsitás végett kiadattak
gyár Királyi Pénzügyminisztérium áltál jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

Ä Magy. Kir. Szabadalmazott Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
IVatnriib SnreiátÁlz .aa __________ rA ««« ________ ,

Első osztály Második osztály Harmadik osztály
Betét 12 korona. Betét 20 korona Betét 32 korona.

Húzás: 1900. május 17. es 18, Húzás: 1908. junius 12. és 13. Húzás: 1909, julíus 10 , II, es 12,

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 60000 1 á 70000 1 a 80000
1 „ 20000 1 „ 25000 1 .. 30000
1 ,, 10000 1 „ 10000 1 , 20000
1 „ 5000 1 ,, 5000 1 „ 15000
3 „ 2000 6000 3 „ 3000 9000 3 .. 10000 30000
5 „ 1000 5000 5 „ 2000 10000 0 5000 25000
8 „ 500 4000 8 „ 1000 8000 8 2000 16000

30 „ 300 9000 20 „ 500 10000 10 „ 1000 10000
50 „ 100 5000 60 „ 300 18000 70 ., 500 35000

2900 „ 40 116000 3900 „ 80 312000 4900 130 637000
3000 ny. Kor. 240000 4000 ny. Kor 477000 5000 ny. Kor. 898000

Negyedik osztály Ötödik osztály
Betét 40 korona. Betét 32 korona.

Húzás: 1900. augusztus 1. és 2. Húzás: 1900, augusztus 22. és 23.

Nyeremény KorOna Nyeremény Korona
1 á 90000 1 á 100000
1 ,, 30000 1 ,, 30000
1 „ 20000 1 „ 20000
1 „ 15000 1 „ 15000
3 „ 10000 30000 3 „ 10000 30000
5 „ 5000 25000 5 „ 5000 20000
8 „ 2000 16000 8 „ 2000 16000

10 ,, 1000 10000 10 „ 1000 10000
70 „ 500 35000 70 „ 500 3500U

3900 „ 170 663000 3900 n 200 780000
4000 ny. Kor. 934000 4000 ny. Kor. 1061000

Hatodik osztály 
Betét 24 korona

Húzás: 1900, szeptember 12-tol október 10-lg,

esetten
KORONA

1.000,000
(Egy Millió)

1 jut. kor. 600000
O CB•SE
:=2 N 3
:o •—* ■X re 

re

o
5 =
c® -Jjj

1
1
1
1
1
2
3

20
50

400
720

1000
27800

nyer.
á
51

400000
200000
100000
60000
40000
30000
20000
10000
5000
2000
1000
500
200

600000
400000
200000
100000

60000
40000
60000
60000

200000
250000
800000
720000
500000

5560000
30,000 nyer és jut. Kor. 9.550.000

jegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a Vig 
elárusítóinál kaphatók.

Budapest. 1900. évi április hó 15-én.
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Magyar királyi ellenőrző hatóság és királyi köz- 
a Magyar Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték valamennyi

MAGY. KIR. SZAB. OSZTÁLYSORSJÁTÉK IGAZGATÓSÁGA.
  Lónyay.Hazay,

f _

avi a
' 9
_ . 9

Vl 9

m s
V a * •
* a a ©a

© 
© 
©
a © a a © a a © ■s a © a © a

«
© 
©
©

s
§
J
1
I
$

* s

I

T
Till SÍ 190 0.

**'^*****<M^**********************i©*r****************
S~

-CD
-M
N
M
cd

-cd
>
C/5

‘S3
O

I

Női kabátok 
Női gallérok 
Leány kabátok

Férfi öltönyök 
Férfi felöltők 
Fiú öltönyök 
Fin felöltőkLeány gallérok

LEGJOBBAN LEHET VENNI

Wlegenfeld és Schreiber
czégnél

ÚJVIDÉKEK, fő-uteza 13. szám
(Popovits M. Testvérek-féle ház.)
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Szombat, április 14-én.

A női szépség
elérésére, tökéletesítésére 

' és fentartásém legkitűnőbb 
és legbiztosabb a

Margit Créme,
moly vegytiszta, sem higanyt, 

sem ólmot nem tartalmaz, telje­
sen ártalmatlan és zsírmentes. 

Törvényesen védve.
/üzen világhírű arczkenöcs pár nap\ 

alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőrutkát (Mitesser) és min-1 
ilon más bőrbajt. Kisimítja a ránéző- 1 

'kát, redöket,himlöholyokot és az arezot^ 
fehérré, simává és üdévé varázsolja.
Legkitűnőbb óvszer a nap és 

szél befolyása ellen.
ÁRA : kis tégely 50 kr., nagy tégely 1 

'frt, Margit hölgypor 60 kr.. Margit szappan! 
35 kr., Margit fogkép (Zahnpasta) 50 kr., 

Margit arezviz 50 kr.
Számtalan elismerő és köszönő levél! 

Utánzatoktól óvakodjunk!
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes 

beküldése után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész, Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, 

drogua-iizletben és illatszer-kereskedésben

Szőllőbirtokosok figyelmébe!
Alulírott fakereskedő-ezég ajánlja 

kitűnő minőségű, gömbölyű tölgy­
én luczfenyő-szőllőkaróit, jutá­
nyos árak mellett.

' ERNST JÁNOS és BOTH
ÚJVIDÉKEN.

SBSESaSiSESESESESiS
Puha padlóknak 0 .......................... ...........................

legkitűnőbb és elismert legjobb fény- ff
máz a valódi

Linoleum *—......... tty. bäte ab áúSat

# padló zománcz.íifev

Bejegytetl A Linóleum padló zo­
máncz egy óra alatt 
keményre szárad, bámu­
latosan szép fénygyei 
b r és tartósság tekinte­
tében eddig fölülmulha- 
tatlan. A következő válto­
zatokban kapható:l.sz. sár­
gásbarna, 2. sz. sötétbarna 
és 3. sz. maliagonibarna. 
Nagy elterjedtségénél fogva

Védjegy kiilönbözf 
nevek alatt

lllüZ-unkat 
hasonhangzásu 

értéktelen
utánzatokkal hamisítják, miért is kérjen 
mindenki kizárólag csak Eisenstädter- 
féle Linóleum padló zománezot, a tön
bejegyzett „VAS LOVAG* védjegygyei

Eisenstädter Testvéreké
lakk és festékgyára, Bécs.

F Ő R A K T Á R :

Sztoj niiovits és Rad ova n o v its
czégnél.

ji
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Újvidéki Hírlap.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetbenj 1,000,000
nyer.

v=t

í

f Az összes 50,000 nyeremény jegyzéke.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona,
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona 4.1 jutalom 600000
ä 400000 
, 260000 
„ 100600 
„ 00600 
, 80660 
, 70000
„ 60600 
, 40000
, 86660 
, 25660
, 20000 
, 15000
, ÍOOOO 
, 5000
, 8000 
, 2000 

ÍOOO 
500 
800 
200 l 170 

; 180 
ÍOO 
80 
40

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

r sokai szerencsések lettet eiy nálunk
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel 

bíró magy. kiv. szabad, osztálysorsjáték leg­
közelebb újból megkezdődik.
100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldaltál ló nyere- 
tnényjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénz­
nyereménynyel húzzák ki és egy külföldi 
sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyere­
ményeket felmutatni, mint a mi magyar osz- 
tálysorsjátókunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160,000 ko­

rona lesz kihúzva és az egész vállalat állami 
felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az 
I. osztályhoz:
egy nyoíczad ('/8) frt —.75 vagyis 1.50 korona 
egynegyed (ÚJ „ 1.50 „ 3 —
egy fél (Va) n 3. „ 6. »
egy egész (Vi) » 6.— „ 12.— „
utánvét mellett vagy az összeg előzetes be­
küldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. 

Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. április hé 21-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

50,000 zk 13.160,000

BANKHÁZ
Budapest, V., Váczi-körut 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már 
ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körül­
belül három millió koronát.

TÖRÖK Á. és T£A főeiárusitók Budapest.
m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a

Rendelőiévé! ievégandó.
Kérek részemre .............  1. oszt.

I hivatalos tervezettel együtt, küldeni.
I utánvételezni kérem

Az összeget............kor. összegben | postautalványnyal küldöm
./ .....................................................1.5 ..........................................v n ni

1 A nem tetsző törlendő.]
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j 20% engedményt kap mindenkiTf

GUMMI
és halhólyag, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb és teljesen ártal­
mai lan, gyorsan és könnyen alkalmazható ÓVSZer férfiak és nők részére. 
Ára tuezatonkéut eredeti párisi minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—,5.—, 
6.--, 7.— és frt 8.—. Bouts amerie. tuezatja frt 3.—, 4.— és frt 5.—.

Női óvszerek: Hasse tanár-féle frt 2.— , Mensinga tanár-féle frt 2.50, 
dr. Karlet-féle frt 3.— drbonként. Ezen női óvszerek százszor is használhatók.

Hölgy szivacsok, valódi párisi, tuczatonként frt 2.—, 3.—, 4.—, 
5 — és frt fi.—.

Diana ÖV havi kötő nőknek, legjobb a világon, darabja frt 2.50. 
MT Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve. "VI
Megrendeléseket, pontosan és diseréten eszközöl utánvét mellett vagy a 

pénz előleges beküldése után

J . R E 1 F,
Becs, Brandstätte 3.

1881-ben alapított hírneves higeniai speczialista czeg.

ki e hirdetésre hivatkozik!
Hirschenhausar Benő könyvnyomdája Újvidéken.
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